

市人大常委会专题调研村集体经济发展

本报讯（记者 向君玲 通讯员 陈安辉）9月下旬，市人大常委会副主任陈恭福带领部分市人大常委会委员和县人大农工委深入建平乡、官渡镇、抱龙镇、培石乡、骡坪镇、竹贤乡、金坪乡等乡镇对村集体经济发展情况进行专题调研。

调研组详细了解了我县村集体经济

发展现状以及面临的突出困难和问题。调研组认为，发展集体经济是巩固脱贫攻坚成果、推进乡村振兴、实现共同富裕的重要举措。建议要树立“组织有引领、销售有渠道、集体有收益、社员有实惠”的理念，因地制宜发展村级特色产业，坚持差异和错位发展思路，结合实际逐村谋划，不能千篇一律，做到一村一品；要

牢牢把握“发展产业，增强自身造血功能”这一关键，常抓不懈，久久为功；要聚焦“主推服务”开展农资供应、技术推广、组织销售等产前、产中、产后全程服务；要充分发挥财政资金的杠杆作用，撬动更多金融资本、社会资本投向村集体经济，积极探索村集体产业保险、集体资产抵押等多元化模式，提升村集体产业抗

风险能力；要协调好群众务工问题，解决好“带头人”待遇问题和从业人员安全保障问题，确保所有参与人在村集体经济发展中受益，实现群众收入持续稳定、村集体经济不断发展壮大。

郑渝高铁开通百日旅游总收入超31亿



8月27日，是郑渝高铁开通第100天。记者从县文旅委获悉，自郑渝高铁开通以来，我县累计接待游客736.564万人次，同比增长23.75%，实现旅游总收入31.32亿元，同比增长20.65%，实现景区购票32.52万人次。

图为两列动车行驶在郑渝高铁巫山段大河湾双线特大桥。记者 王忠虎 摄

巫山164名村(居)监察监督员开展日常「贴身」监督

重庆日报讯“用这样的灰包石以次充好，这叫‘就地取材’？你这样搞工程不得行！”这是近日，巫山县金坪乡金坪村监察监督员张龙生在开展日常“贴身”监察监督时发生的一幕。

今年6月，金坪乡投资140多万元组织实施金坪村3组泡桐坪至袁都村二湾硬化产业道路项目。该工程项目全长1.9公里，路面宽度4.5米，作为金坪村的村级监察监督员，老张一直关注着这项村上的“重点工程”。

一个奇特的现象引起老张的注意，长久施工的工地，除却日常的工程拖运车辆进出，很少有石子运输车辆进入。这天老张再次来到施工工地时，发现施工方为求方便和节省成本，“就地取材”采用不符合标准的本地劣质碎石石料（灰包石）硬化道路。

老张立即出面进行阻止。“我们是用这个灰包石来修污水池的，不是用来修路的。”面对老张的质疑，施工值班负责人言辞闪烁。

“我已经来工地看了几天，只看到你们采灰包石用于铺路，未看到其他运输合格石料的车辆进出。作为施工方，你们应该清楚，用灰包石硬度不够，村上本来搞发展，各种运输车辆进出，重量大，很容易发生道路损坏。再说，用灰包石铺路也不符合我们签的合同。一分钱一分货，你们用一分钱办五厘钱的事，要不得！你们这样搞，就算完工，我们也不会签字验收的。”

“张主任，我们真没有。这灰包石真是用来修污水池的。”施工方负责人仍一口咬定。

“那好，我马上通知村上乡里，我们一起来看这条路修得有没有问题。”

面对施工负责人的狡辩，老张随即给村委会和乡纪委书记谢从桃打了电话。谢从桃接到电话后，随即与县纪委监委派出第四监察室主任曾宏进行联系，请求协助。同时督促金坪村支两委负责人和金坪村驻村工作队，赶往施工现场，实地查看施工方采用的石材质量。

派出监察室、乡纪委、村支两委和驻村工作队组建联合工作组通过实地走访，查明了施工方采用的石材确实不符合质量要求的行为，利用施工合同规定的石材条款，直接揭穿了施工方使用劣质石材，违反合同规定的事实。

“基层监察力量相对薄弱，村级监察监督员具有熟悉村情、群众威望高、处事得力的特点，聘用他们担任基层监察监督员能够第一时间发现问题线索，准确把握基层动态，充分发挥前哨作用。”巫山县纪委监委常务副书记、监委副主任陈勇感触很深，“有了基层监察监督员，让我们的工作更加顺畅，打通了监督的最后一公里。”

在巫山县，像老张这样的村(居)监察监督员有164名。他们成为监督力量的有益补充，健全了农村基层纪检监察工作体系，夯实了乡村治理根基。

(上接第一版)

从2013年在莫斯科国际关系学院，到2017年在日内瓦万国宫，再到2019年在北京举行的亚洲文明对话大会……习近平主席在一系列重大国际场合深入阐释构建人类命运共同体理念。

一票通过！2021年11月，“人类命运共同体”写入第76届联合国大会裁军与国际安全委员会“不首先在外空部署武器”决议。这是联合国大会连续5年写入“人类命运共同体”理念。

从写入党的十九大报告，载入中国共产党章程和国家宪法，到多次写入联合国、上海合作组织等多边机制重要文件……推动构建人类命运共同体，成为新时代中国对外工作的总目标，得到国际社会日益广泛的认同与支持。

推动构建人类命运共同体，不是以一种制度代替另一种制度，不是以一种文明代替另一种文明，而是不同社会制度、不同意识形态、不同历史文化、不同发展水平的国家在国际事务中利益共生、权利共享、责任共担，形成共建美好世界的最大公约数。

2022年9月，中亚，习近平主席对哈萨克斯坦、乌兹别克斯坦进行国事访问。

其间，习近平主席分别同两国元首就在双边层面启动践行命运共同体理念达成重要共识。

从哈萨克斯坦、乌兹别克斯坦，到印度尼西亚、巴基斯坦，再到柬埔寨、老挝……如今，越来越多的国家同中国构建命运共同体，中国倡议的世界意义和实践伟力日益彰显。

“一个国家、一个民族对世界和人类作出的贡献，不仅在于创造了多少物质，还在于提出了什么理念。”希腊前总统帕夫洛普洛斯如是评价。第71届联合国大会主席彼得·汤姆森指出，构建人类命运共同体，是“人类在这个星球上的唯一未来”。

走出一条国与国交往新路径

推动建设相互尊重、公平正义、合作共赢的新型国际关系，这是习近平主席为“国际关系向何处去”给出的中国答案。

新时代，中国高举和平、发展、合作、共赢的旗帜，推进和完善全方位、多层次、立体化的外交布局，积极发展全球伙伴关系。

服务民族复兴 促进人类进步

在运筹大国关系方面，中国致力于推进大国协调与合作，构建总体稳定、均衡发展的大国关系框架；推进中俄新时代全面战略协作伙伴关系，明确提出“相互尊重、和平共处、合作共赢”的中美关系三点原则，打造中欧和平、增长、改革、文明四大伙伴关系。

在周边外交方面，召开新中国成立以来首次周边外交工作座谈会，按照亲诚惠容理念和与邻为善、以邻为伴的周边外交方针深化同周边国家关系，稳定周边战略依托，打造周边命运共同体。

在同发展中国家交往方面，从非洲到中东，从拉美到太平洋岛国，众多发展中国家都流传着习近平主席同大家平等交往、共谋发展的佳话。中国秉持正确义利观和真实亲诚理念加强同广大发展中国家团结合作，整体合作机制实现全覆盖。

这些年，习近平主席先后40多次出访，足迹遍及世界五大洲，在国内外主持和出席一系列重大多边外交活动，接待访华国际政要数百位，同各国社会各界保持广泛接触，引领中国特色大国外交不断开创新局面。

如今，中国已同181个国家建立外交关系，同110多个国家和国际组织建立不同形式的伙伴关系。正如习近平主席所言：“我们的朋友遍天下！”

谱写开放合作的时代篇章

2022年1月，全球疫情延宕反复、世界经济复苏不确定性加剧之时，习近平主席出席2022年世界经济论坛视频会议，发表演讲强调：“经济全球化是时代潮流。大江奔腾向海，总会遇到逆流，但任何逆流都阻挡不了大江东去。”

以开放促合作、以合作谋发展，中国致力于推动构建开放型世界经济，为迷茫困顿的世界注入强大信心与动力。

2013年金秋，习近平主席在出访期间，先后提出共建丝绸之路经济带和21世纪海上丝绸之路重大倡议。

“在‘一带一路’建设国际合作框架内，各方秉持共商、共建、共享原则，携手应对世界经济面临的挑战，开创发展新机遇，谋求发展新动力，拓展发展新空间，实现优势互补、互利共赢，不断朝着人类命运共同体方向迈进。这是我提出这一倡议的初衷，也是希望通过这一倡议实现的最高目标。”习近平主席深刻指出。

2021年12月3日，老挝全国上下洋溢着节日般的喜庆。当天，中老铁路正式开通运营。

中老铁路北起中国昆明，南至老挝万象，全长1035公里。作为两国共建“一带一路”的旗舰项目，这条铁路的开通，让老挝由“陆锁国”变为“陆联国”的梦想终于成真。

共建“一带一路”倡议源于中国，但机会和成果属于世界。

9年来，共建“一带一路”取得了实打实、沉甸甸的成就：雅万高铁、瓜达尔港等一大批基础设施项目扎实推进，“六廊六路多国多港”的互联互通架构基本形成；因为“一带一路”，马尔代夫有了第一座跨海大桥，白俄罗斯有了自己的轿车制造业，塞尔维亚斯梅代雷沃钢厂重现辉煌……

最新数据显示，中国已同140多个国家、30多个国际组织签署了200多份合作文件。共建“一带一路”，已经成为当今世界最受欢迎的国际公共产品和国际合作平台，成为推动构建人类命运共同体的重要实践平台。

贡献全球治理的中国方案

随着国际力量对比深刻调整，全球性挑战日益增多，加强全球治理、推动治理体系变革成为大势所趋。

坚持共商共建共享的全球治理观，坚持全球事务由各国人民商量着办，中国积极推进全球治理规则民主化。

这是积极参与全球治理体系改革和建设的主动作为——从在国际货币基金组织中的份额和投票权跃居第三位，到发起

成立亚投行、新开发银行，设立丝路基金，再到人民币正式纳入特别提款权货币篮子……中国已从全球金融体系的普通参与者，转变为公共产品的提供者和变革的“发动机”。

这是以天下为己任的情怀和胸襟——

中国在《巴黎协定》达成、生效、落实过程中发挥重要作用；支持《生物多样性公约》《联合国气候变化框架公约》等多边议程；率先发布《中国落实2030年可持续发展议程国别方案》；多次提出共建清洁美丽世界的国际主张，提出构建人与自然生命共同体；构建碳达峰、碳中和“1+N”政策体系……

2016年9月，钱塘江畔，大潮涌动。在二十国集团领导人杭州峰会上，习近平主席全面阐释中国的全球治理观。发展，在此次峰会上第一次被置于全球宏观政策框架突出位置。

从亚太经合组织领导人北京会议到二十国集团领导人杭州峰会，从上合组织青岛峰会到金砖国家领导人会晤，从“一带一路”国际合作高峰论坛到中非合作论坛北京峰会，从博鳌亚洲论坛到亚洲文明对话大会、北京世园会，从中国共产党与世界政党领导人峰会到《生物多样性公约》第十五次缔约方大会第一阶段会议……一场场主场外交，记录着中国推动完善全球治理、推动构建人类命运共同体的不凡历程。

从构建人类命运共同体，到共建“一带一路”；从弘扬全人类共同价值，到提出全球发展倡议、全球安全倡议；从深化国际经济合作、促进共同发展，到支持世界抗疫、打造人类卫生健康共同体……一项项倡议主张，一个个实际行动，彰显中国作为世界和平建设者、全球发展贡献者、国际秩序维护者的作为和担当。

登高望远天地阔，纵横捭阖自从容。

在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，中国特色大国外交站在历史正确的一边，站在人类进步的一边，必将不断开创新局面、开辟新境界，为人类文明进步和世界和平发展作出新的更大贡献。

(新华社北京9月25日电)



为全面建设社会主义现代化国家

全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗

